
1 
 

ქუ
ლ

ა 

გეოგრაფია აბიტურიენტები  
პასუხები 

I ვარიანტი 
მაქსიმალური ქულა -70 დ
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1 გ 1 

1 ბ 2 

1 დ 3 

1 ბ 4 

1 გ 5 

1 ბ 6 

1 გ 7 

1 გ 8 

1 ბ 9 

1 ა 10 

1 ა 11 

1 ა 12 

1 ბ 13 

1 ა 14 

1 დ 15 

1 ბ 16 

1 ა 17 

1 ა 18 

1 ა 19 

1 დ 20 

1 ა 21 

1 ა 22 

1 ა 23 

1 გ 24 

2   შეფასების სქემა: 
• 0, 1 ან 2 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 
• 3, 4 ან 5 შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 
• 6 ან 7 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
1 2 4 3 1 4 1 

 

25 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
1 3 4 1 3 2 4 

 

26 
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2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
4 3 1 2 3 2 4 

 

27 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
3 1 4 2 1 5 5 

 

28 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
3 2 2 1 4 1 4 

 

29 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
2 1 3 1 4 2 3 

 

30 

10   შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი არასწორ პასუხთან ერთად ფასდება 0 ქულით; 
• თითოეული სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

 # წრის ნომერი 

31.1. 13 

31.2. 4 

31.3. 3 

31.4. 14 

31.5. 10 

31.6. 2 

31.7. 5 

31.8. 11 

31.9. 7 

31.10. 12 

31 

1 გ 32.1 

1 დ 32.2 
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1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ან სწორი პასუხი დასაბუთების გარეშე - 0 ქულა; 
• სწორად დასაბუთებული  პასუხი - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

A წერტილიდან სოფ. იმერა არ გამოჩნდება, რადგან მას ეფარება მთა / ქედი. 

32.3 

3 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური პასუხი - 0 ქულა; 
• ერთი სწორად დასახელებული მიზეზი - 1 ქულა. 

დავალების ჯამური ქულაა - 3. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
 II მარშრუტის დასალაშქრად უფრო ციცაბო ფერდობია გასავლელი; 
 II მარშრუტზე ხრამის გადალახვაა საჭირო; 
 II მარშრუტზე ჭაობის გადალახვაა საჭირო. 

32.4 

2 შეფასების სქემა: 
• არასწორად დასახელებული სახელმწიფო - 0 ქულა; 
• ერთი სწორად დასახელებული სახელმწიფო - 1 ქულა; 
• ორი სწორად დასახელებული სახელმწიფო - 2 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• A დემოგრაფიული პირამიდა შეესაბამება სომხეთს - 1 ქულა; 
• B დემოგრაფიული პირამიდა შეესაბამება აზერბაიჯანს - 1 ქულა. 

33.1. 

1 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური ახსნა - 0 ქულა; 
• მართებული ახსნა - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
საქართველოს მშპ-ის სტრუქტურაში  სოფლის მეურნეობას უფრო ნაკლები ხვედრითი 
წილი უჭირავს, სომხეთის ანალოგიურ მაჩვენებელთან შედარებით. 

33.2. 

1 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური ახსნა - 0 ქულა; 
• მართებული ახსნა  - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
საქართველოსთან შედარებით სომხეთში, სოფლის მეურნეობაში დასაქმებულთა დაბალი 
ხვედრითი წილის მიუხედავად, მშპ-ის სტრუქტურაში სომხეთის სოფლის მეურნეობის 
პროცენტული მაჩვენებელი აღემატება  საქრთველოს ანალოგიურ მაჩვენებელს. 

33.3. 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორად ნაჩვენები თანმიმდევრობა - 0 ქულა; 
• სწორად ნაჩვენები თანმიმდევრობა - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
საქართველო < სომხეთი < აზერბაიჯანი. 

33.4. 
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2 შეფასების სქემა: 
• არასწორად დასახელებული სახელმწიფო - 0 ქულა; 
• მხოლოდ სწორად დასახელებული სახელმწიფო - 1 ქულა; 
• სწორად დასახელებული სახელმწიფო და სწორად ნაჩვენები გამოთვლის პროცესი - 2 

ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
• აზერბაიჯანში - 1 ქულა;  
• 6,21*100/9.59 = 64,7% - 1 ქულა. 

33.5. 

2 შეფასების სქემა: 
• არასწორად დასახელებული სახელმწიფო - 0 ქულა; 
• მხოლოდ სწორად დასახელებული სახელმწიფო - 1 ქულა; 
• სწორად დასახელებული სახელმწიფო და სწორად ნაჩვენები გამოთვლის პროცესი - 2 

ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
• სომხეთში - 1 ქულა; 
• 1.9*100/2.97 = 63.9% - 1 ქულა. 

33.6. 

1 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური ახსნა - 0 ქულა; 
• ადეკვატური ახსნა - 1 ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
ნალექების შემცირებამ და მზიანი დღეების რაოდენობის ზრდამ შესაძლებელია 
განაპირობოს ტურისტების ნაკადის მატება. 

34.1. 

1 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური ახსნა - 0 ქულა; 
• ადეკვატური ახსნა - 1 ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
ფორთოხალისა და ლიმონის ნარგავები ნაკლებად ეგუება უარყოფით ტემპერატურას, 
ხოლო საქართველოს შავიზღვისპირეთში ზამთრობით ტემპერატურა შესაძლებელია 
რამდენიმე დღის განმავლობაში უარყოფითი იყოს, რის გამოც მათი განადგურების  რისკი 
იზრდება. 

34.2. 

1 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური დასაბუთება - 0 ქულა; 
• ადეკვატური დასაბუთება - 1 ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
შესაძლებელია ციტრუსების წარმოების სტრუქტურა შეიცვალოს ფორთოხლისა და 
ლიმონის სასარგებლოდ, რადგან ტემპერატურული რეჟიმი მათი მოყვანისთვის 
გაუმჯობესდება  

34.3. 

1 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური ახსნა - 0 ქულა; 
• ადეკვატური ახსნა,  - 1 ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
შტორმი იწვევს მდინარის შეგუბებას. 
 

34.4. 
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1 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური ახსნა - 0 ქულა; 
• ადეკვატური ახსნა - 1 ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
კლიმატის ცვლილებიდან გამომდინარე შეიცვლება მცენარეთა და ცხოველთა სახეობების 
შემადგენლობა 
 

34.5. 

1   შეფასების სქემა: 
• არასწორად დასახელებული ქალაქი - 0 ქულა; 
• სწორად  დასახელებული ქალაქი - 1 ქულა; 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
ქალაქი ფოთი 

34.6 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორად დასახელებული მიზეზი - 0 ქულა; 
• სწორად დასახელებული მიზეზი - 1 ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
საბჭოთა კავშირის დაშლას და ბაზრის გახსნას მოყვა სსრკ-ის ყოფილ ტერიტორიაზე 
გარანტირებული გასაღების ბაზრის დაკარგვა, რამაც განაპირობა ციტრუსებისა და ჩაის 
წარმოების შემცირება. 

34.7. 

2 შეფასების სქემა: 
• პასუხი, რომელიც შეიცავს არასწორად დასახელებულ თუნდაც ერთ რეგიონს - 0 

ქულა; 
• პასუხი, რომელიც შეიცავს სწორად დასახელებულ მხოლოდ ორ ან სამ რეგიონს და არ 

შეიცავს არასწორ პასუხს - 1 ქულა; 
• პასუხი, რომელიც შეიცავს სწორად დასახელებულ ოთხ რეგიონს - 2 ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
აფხაზეთი, სამეგრელო / სამეგრელო-ზემო სვანეთი , გურია, აჭარა 

34.8. 
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